

北京商报讯（记者 孟凡霞 宋亦桐）首次拍卖未果后，华信信托一笔3000万股股权进入了二次拍卖阶段。11月1日，北京商报记者注意到，在阿里司法拍卖平台上，大连坤达铸铁管有限公司（以下简称“大连坤达铸铁管”）持有的华信信托3000万股股权遭流拍，将于11月15日进行二次拍卖，而这笔股权拍卖正值华信信托自身处于兑付危机的多事之秋。在分析人士看来，华信信托应力求在规模平稳的情况下，有序控制“资金池”业务规模逐步化解项目风险。

根据拍卖信息，大连市中级人民法院将于11月15日10时至11月16日10时止（延时除外）对大连坤达铸铁管持有的华信信托3000万股股权进行二次拍卖，这笔股权的评估价为5550万元，起拍价为3538.125万元，保证金为353万元，增价幅度为2万元（或其整数倍）。北京商报记者注意到，相较10月29日首次拍卖的起拍价4162.5万元来说，二次拍卖的价格又出现缩水，打了85折。截至发稿，这笔股权拍卖已经引起187次围观，4设置提醒，暂时无人报名。

资料显示，华信信托股权非常分散，股东总数量有20家，持有该公司10%以上股份的股东有三家，第一大股东为华信汇通集团有限公司，股份占比25.91%；二股东北京万联同创网络科技有限公司，股份占比19.9%；第三大股东沈阳品成投资有限公司，股份占比15.42%。大连坤达铸铁管是华信信托小股东，持股比例为0.45%。2019年，大连坤达铸铁管已被最高人民法院公示为失信公司。

一般情况下，拍卖流程主要有三个阶段，分别为首次拍卖、第二次拍卖和“变卖”，首次拍卖失败后转入二次拍卖，如果二次拍卖仍失败，则该标的会转入“变卖”阶段。进入“变卖”程序后，标的价格通常会大幅缩水。市场分析人士认为，此时拍卖深受华信信托兑付事件的影响，预计愿意接盘者寥寥。金乐函数分析师廖鹤凯在接受北京商报记者采访时指出，这笔股权拍卖正值华信信托自身处于兑付危机的多事之秋，后续很大概率将会出现流拍。

华信信托成立于1987年，是辽宁省唯一一家信托公司，最早为央行大连市信托投资公司，2013年正式更名为华信信托股份有限公司，更名之后，华信信托规模一步步扩大注册资本在2016年达到了66亿元。但近几年，华信信托业绩表现不佳，在经历了连续多年的负增长后，更是转变为亏损状态。2016年华信信托实现净利润16.06亿元，同比下滑18.46%；2017年，净利润同比下降37.73%至10亿元；2018年，华信信托净利润进一步下降19.35%至8.07亿元。2019年年报数据显示，华信信托净亏损1.52亿元，同比减少118.90%。2020年上半年，华信信托依旧出现亏损，净亏损5.55亿元。

今年以来，华信信托深陷兑付危机，据北京商报记者统计，在9月24日-10月29日期间，华信信托相继发布16份公告称，由于融资企业未按期偿还融资本息，导致信托产品按信托合同约定进入延期期间。这16份延期兑付公告总共宣告了26只集合信

托产品的延期兑付，这26只集合信托产品中“华冠”、“华悦”均具有“资金池”特征。例如，“华冠”、“华悦”系列产品的资金运用方式大多为，受托人将信托资金以股权投资、权益投资、贷款、权益融资或其他债权等单一或组合方式运用于经营管理规范、具有较好成长性、收益稳定的企业或项目。受托人将信托资金投资于证券公司资产管理计划、商业银行理财计划、资金信托及银行存款等金融产品等。

“上述信托项目其资金用途出奇一致，均无明确对应的资产，应该是资金池项目。与业绩同样陷入停滞的还有新业务的开展，从华信信托的官网来看，近半年公司仅新成立了一只公益信托产品，并未发行其他信托计划，对于产品陷入停发，华信信托并未有相关说明。对华信信托来说，应力求在规模平稳的情况下，有序控制‘资金池’业务规模逐步化解项目风险。”廖鹤凯说道。

针对股权流拍对公司的影响以及目前最新的兑付进展，北京商报记者多次致电华信信托方面进行采访，但电话始终未有人接听。